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Prvnim krokem pri
planovani vyzkumu je:

o zacit psat dotaznik

o urcit vyzkumné otazky



Zakladni podstata
kvantitativnhiho vyzkumu:

Muze nalézt freSeni jen pro problémy, které
je mozno popsat v terminech vztahu mezi
pozorovanymi promennymi.



Co je to hypoteza

Hypotéza je vyrokem o existenci, frekvenci
nebo intenzite vztahu mezi dvema jevy
(nebo mezi jevem a jeho podminkou Ci
pricinou), ktery je vyvozeny z teorie nebo
z dostatecného mnozstvi empirickych dat.

o Hypotézy jsou ve védé dulezité, protoze
Jjsou pracovnimi nastroji teorie - jsou jejich
prevedenim do formy, v niz mohou byt tyto
bud potvrzeny, anebo vyvraceny.

o Pred samotnym vyzkumem musi hypotéza
jeste projit procesem operacionalizace.



Co je to hypotéza

o Definice: Pfedbézné tvrzeni o vztahu mezi (alespon dvéma)
zkoumanymi proménnymi.

o Ma formu oznamovaci véty, priklad:
,,Cim vys$s$i je nespokojenost, tim vyssi je fluktuace zaméstnancu. “

teoretické
o Rozlisujeme hypotézy
pracovni (empirické)

o Hypotéza musi byt oveéritelna, tj. u vsech zahrnutych
proménnych musi byt jasné urceno, jak se budou mérit*.

o V hypotézach se vyhybame osobnim a kulturnim hodnoticim
soudum.

Pramen: Surynek, Komarkova, KasSparova, 2001



Jak hypotéza vypadat nema —
priklad

,Krome klasickych reklam je spotrebitel
cim dal silnéji ovlivhovan reklamou
podprahovou, ktera je mu podsouvana
prostrednictvim serialu.”



Priklad

,Pohlavi ma vliv na osobni spotrebu
financnich zdroju rodiny.”
?
,0sobni spotreba financnich zdroju
rodiny se lisi dle pohlavi.”



Operacionalizace a indikator

Operacionalizace je v podstaté procedurou
prekladu pojmu z teoretického do
observacéniho jazyka. Operacionalni
definice jsou preklady teoretickych pojmu
do observacniho jazyka. Operacionalizovat
termin znamena najit jeho empiricke kryti.

Indikator reprezentuje studovany fenomeén,
nebot (nejen) v socialnich veédach Casto
pozorujeme a merime neprimo (teplota —
rtut’ na teplomeru, vek — odpoved v
dotazniku na vek). Vzdalenost mezi
indikatorem a jevem muze byt velka — riziko
zkresleni je pak znacné



Operacni definice -
operacionalizace

o koncept je vyjadren popisem operaci, kterymi
bude meren

o nevysvetluje, co je zkoumany predmet, ale
dava nam navod, jak poznat co to je.



Proces konceptualizace

Abstraktni pojem: socio-ekonomicke postaveni

Dimenze: ekonomicka socialni

Subdimenze: prfijem vlastnictvi vzdélani zameéstnani

DalSi subdimenze:



Co je to proménna?

Proménna je znak, ktery je jednak symbolickym
vyjadrenim vilastnosti a jednak svymi hodnotami
vyjadruje vlastnosti a vztahy mezi hodnotami

Promeénna je empiricky identifikovatelna dimenze pojmu
nebo meritelny pojem, ktery nabyva dvou nebo vice
hodnot pro rizné jednotky nebo pro rizna obdobi

o Musi splnovat tyto podminky:

1) diskriminabilita (rozlisitelnost) — musi nabyvat alespon
2 hodnot

2) uplnost — ke kazdému stavu vlastnosti existuje
hodnota znaku

3) jednoznacnost — dvé ruzné hodnoty nemohou
odpovidat jednomu stavu vlastnosti




Priklad operacionalizace
promennych

vlastnost/proménna

znak/ukazatel

varianty znaku

vek * rok narozeni 1989
* vék v dobé Setreni 22
vzdélani stupefi dosaZeného 1. ZS
vzdélani 2. vyucen/a
3. SS s maturitou
4. VS
nezameéstnanost; ??? ?7?7?
kvalita zivota ??? ???




Zadani

Pfedstavte si, Ze pfed zavedenim gkolného si vas MSMT
poverilo, abyste vyzkumem zjistili postoje téch osob,
kterych se to nejvic dotkne, tedy studentu, resp. jejich
rodin. Ministerstvo bude nejvice zajimat, jak se postoje
studentu ke Skolnému budou lisit:

e Podle socio-ekonomického postaveni rodiny dotazovanych
e Podle predstav respondentl o socidlni spravedlnosti

e Podle dalSich relevantnich kritérii, které mohou mit vliv na
postoje ke Skolnému (ministerstvo zde spoléha na vasi
odbornou erudici).




